

行政院農業委員會林務局
嘉義林區管理處政風室

嘉林廉政電子報

100



電話舉報：0800-286-586

(0800-你爆料-我爆料)

郵政檢舉專用信箱

10099國史館郵局第153號信箱

傳真檢舉專線

02-2562-1156

電子郵件檢舉信箱

gechief-p@mail.moj.gov.tw

dm58@forest.gov.tw

APR. 10
2018

1 不要使用社群軟體購物的 4大理由

<https://goo.gl/U9A1uE>

今（106）年5月份資策會創新應用服務研究所公布1份統計數據，資料顯示臺灣每人平均擁有4個社群帳號，其中有Facebook（臉書）帳號者計90.9%，有LINE帳號者計87.1%，分別位居臺灣社群軟體第一、二名，而臉書及LINE公司官方統計則分別擁有1,800萬名使用者，數量相當可觀。

如此龐大的使用者已成為不肖詐騙集團眼中的肥羊，根據165反詐騙諮詢專線統計，今（106）年迄11月19日透過臉書進行購物的詐騙案件高達4,275件，民眾因透過臉書購物遭詐騙的件數已遠遠超過國內拍賣平臺，充分顯示使用社群軟體購物危機重重，且沒有任何保障，以下將以案例方式說明，為何不要使用社群軟體購物的4大理由：

1. 您不知道正在聊天的對象是誰！
2. 您不知道真實賣家是誰！
3. 您不知道買的商品是什麼東西！
4. 您不知道轉帳完成後收不收得到東西！※

2 臺中市政府警察局和平分局 謝○○違背職務收受賄賂等案， 經法院判決有罪。

<https://goo.gl/2oGpM1>

- 發稿日期：106年11月30日
- 發稿單位：中部地區調查組
- 聯絡人：副組長 徐慶全
- 聯絡電話：049-2370586 分機2502

謝○○係臺中縣警察局（現改制為臺中市政府警察局）和平分局竹林派出所警員，鄭○○係內政部警政署保安警察第一總隊第四大隊東勢森林警察分隊隊員，劉○○為苗栗縣卓蘭鎮白布帆部落人士，且與警員鄭○○為多年好友，其友陳○○為竹林派出所警友會會員，與警員謝○○交好。

緣吳○○與其子在苗栗縣卓蘭鎮白布帆大橋下，欲撿拾因颱風沖刷漂流之肖楠木，惟發現有警員在該址巡邏，渠等即向劉○○聯繫求助。劉○○乃通知陳○○、周○○前往查看狀況，因陳○○與前往巡邏之警員為謝○○交好，陳○○及劉○○乃達成將其中 1 塊肖楠木切成椅子料贈與謝○○作為對價之合意，由陳○○告以謝○○通融不予查緝，並將致贈上開椅子料作為謝禮。詎謝○○明知當時並非苗栗縣政府公告許可撿拾漂流木之期間，竟基於違背職務收受賄賂之犯意，放任吳○○等人違法撿拾漂流木，嗣後並收受由陳○○及周○○以上開撿得肖楠木所鋸成之 5 塊椅子料。

2 臺中市政府警察局和平分局 謝○○違背職務收受賄賂等案， 經法院判決有罪。

<https://goo.gl/2oGpM1>

鄭○○明知東勢森林警察分隊隊員值班服勤勤務狀況及查緝盜採林木之值勤時間、地點等消息，均屬中華民國國防以外應秘密之消息，竟基於洩漏國防以外應秘密之消息之犯意，告知劉○○有關東勢森林警察分隊值班勤務分配內容之應秘密之消息。

全案經本署中部地區調查組調查後移送臺灣臺中地方法院檢察署檢察官偵查終結起訴，臺灣臺中地方法院判決謝○○、鄭○○等人分別依違反貪污治罪條例之違背職務收受賄賂罪處謝○○有期徒刑 2 年 10 月，褫奪公權 3 年；依洩漏國防以外秘密罪處鄭○○有期徒刑 5 月，案經上訴，嗣於106年10月11日經臺灣高等法院臺中分院判決上訴駁回。※

3 小兵立大功 近5年住警器預警122件火災

<https://goo.gl/hzogHN>

文／內政部消防署 攝影／內政部消防署

根據內政部統計，自102年起至106年10月止，住宅用火災警報器成功預警減少傷亡的案例有122件。內政部表示，住宅火災往往因延遲偵知、通報及避難造成住戶傷亡，如有設置住警器，即可及早偵知火災發生，幫助住戶採取滅火、避難及通報等應變作為，為住戶安全多一道保障。

內政部指出，106年國內發生的重大住宅火災案，如10月29日臺北市社子島、11月22日新北市中和、12月5日臺北市八德路等火災案例，皆未裝設住警器，導致民眾未及時逃生及緊急應變；日本東京都消防廳也發現，未設置住警器者的死亡人數是有設置者的3倍。呼籲民眾應裝設住警器，以保障居家生命財產安全。

為強化住宅安全及提升民眾安裝意願，內政部未來在新建建築物方面，對於未達供公眾使用建築物，將邀集相關機關研商，要求建築師或室內裝修業者於設計或施工時，分別於寢室、廚房及樓梯等處設置住警器。在既有建築物方面，也規劃透過村里長共同推動，或是藉由瓦斯行換裝瓦斯桶時，宣導客戶安裝住警器並協助用戶安裝，以及協調保險公司調降設置住警器者的保費、協調銀行比照強制火險於裝置住警器後始得申請房屋貸款等。

3 小兵立大功 近5年住警器預警122件火災

<https://goo.gl/hzogHN>
文／內政部消防署 攝影／內政部消防署

內政部強調，基於「自己財產、自己保護」原則，消防法第6條第5項規定，不屬於應設火警自動警報設備的一般住宅，場所管理權人應設置及維護住警器，請尚未裝設住警器的民眾，務必及早設置住警器，以保障居家與生命財產安全。另針對低收入戶、身心障礙者及獨居老人等弱勢族群，政府將持續編列經費辦理補助設置住警器，照顧他們的安全。

內政部提醒，民眾選購住警器時，可至各大通路商或向各直轄市、縣（市）政府消防局洽詢，並且要注意產品是否有黏貼合格認可的標示，設置時只要依照產品內附說明書，用釘、掛或雙面膠黏貼都可以。至於設置地點，應優先安裝於警覺性最低的寢室、大量用火的廚房與住宅中煙流、火流主要行進路徑的樓梯與走廊，以及早偵知火災發生。住警器相關的法規、常識及成功案例，可以到內政部消防署「住宅用火災警報器」專區網頁 (<http://fp.nfa.gov.tw/homefire>) 參考。✽



**APR. 10
2018**

4 聽說服用排油丸可以切除 油脂與澱粉，幫助減肥， 這是真的嗎？

<https://goo.gl/5rxhkb>

解答：

1. 關於坊間流傳「排油瘦身丸可以幫助減肥」的訊息，內容沒有相關的資訊來源，且亦可能是國外擅自輸入之產品，如含有偽藥、禁藥等成分，恐怕會對身體健康造成傷害，同時亦讓消費者花費無謂的金錢。另外食品不是藥品，不具有治療、減輕或預防疾病的效果。對於這種來路不明卻標榜神奇療效的產品，應該抱持小心謹慎的態度，不要隨便輕易相信。
2. 食藥署提醒，民眾應該保持均衡飲食，養成健康的生活習慣，適當運動並維持理想體重，建立正確的營養攝取觀念，才能維持身體健康。如有身體不適，應適時就醫並遵醫囑治療，勿聽信偏方而延誤就醫時機。

※